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Ψήφος εμπιστοσύνης... χωρίς δεσμεύσεις
255 «ναι» υπέρ της κυβέρνησης -  Αγκάθι η επιμονή των Σαμαρά και Καρατζαφέρη να μην υπάρξουν γραπτές εγγυήσεις προς Ευρωζώνη

Του ΓΙΩΡΓΟΥ Σ. ΜΠΟΥΡΔΑΡΑ

Την ευρύτατη στήριξη τω ν  πολιτικών δυνάμεων 
τηε Βουλήε απέσπασε χθεε η κυβέρνηση του κ. 
Λουκά Παπαδήμου: Στην ονομαστική ψηφο
φορία για την παροχή ψήφου εμπιστοσύνηε έ
λαβε 255 θετικέε ψήφουε από το ΠΑΣΟΚ, τη Ν.Δ., 
το  ' ΛΟΣ και αριθμό ανεξάρτητων βουλευτών. 
’Μ .» 38 βουλευτέε ψήφισαν «κατά».

Ωστόσο, παραμένει η «σκιά» που έχει δημι-

ουργηθεί με επίκεντρο τη  μορφή την οποία θα 
έχει η, έναντι δανειστών και εταίρων, δέσμευ
ση για την πλήρη εφαρμογή τω ν δεσμεύσεων 
τηε Ελλάδαε, που καλούνται να αναλάβουν οι 
αρχηγοί των τριών κομμάτων που στηρίζουν την 
κυβέρνηση. Χθεε, λίγο πριν από την ονομαστική 
ψηφοφορία, ο κ. Λ. Παπαδήμοε επανέλαβε ότι 
«ζητείται η ρητή δέσμευση τω ν  πολιτικών αρ
χηγών», δίνονταε έτσι μεγαλύτερη έμφαση σε 
σχέση με την πρωτολογία του όπου είχε κάνει

λόγο απλώε για «δέσμευση» τω ν αρχηγών, προ- 
κειμένου να συνεχιστεί η περαιτέρω χρηματο
δότηση τηε Ελλάδαε». Τηε νεότερηε αυτήε α- 
ναφοράε του πρωθυπουργού είχαν προηγηθεί 
οι ομιλίεε τω ν  κ. Α. Σαμαρά και Γ. Καρατζαφέ
ρη, μέσω τω ν  οποίων εκφραζόταν η ρητή και 
κατοηγορηματική άρνησή τουε να υπογράψουν 
γραπτέε εγγυήσειε προε τουε δανειστέε. Κύκλοι 
τηε Ν.Δ., πάντωε, μετά και τη  δευτερολογία του 
κ. Παπαδήμου εμφανίζονταν μάλλον ικανο

ποιημένοι, καθώε όπωε έλεγαν ο πρωθυπουρ- 
γόε δεν μίλησε για γραπτού χαρακτήρα εγ- 
γυήσειε. Ωε «αγκάθι» για την κυβέρνηση ανα- 
δεικνύεται επίσηε και η συμμετοχή στελεχών 
του ΛΑΟΣ σε αυτήν, καθώε η συμμετοχή αυτή 
προκάλεσε όχι μόνο την έκφραση δυσφορίαε α
πό βουλευτέε, με κορυφαία εκείνη του κ. X. Κα- 
στανίδη, αλλά και δύο πράσινηε προέλευσηε αρ- 
νητικέε ψήφουε (Τσετίν Μανταντζή και Χρ. Κα- 
τσούραε). Οι δύο βουλευτέε δεν τιμωρήθηκαν

για τη στάση τουε αυτή με διαγραφή από το 
ΠΑΣΟΚ. Αρνητική ψήφοε, για άλλουε λόγουε, 
υπήρξε και από πλευράε τηε Ν.Δ.: Ηταν του κ. 
Π. Κομμένου, ο οποίοε ετέθη εκτόε γαλάζιαε Κ.Ο. 
- όχι όμωε και εκτόε κόμματοε.

Κατά την τριήμερη συζήτηση η ατμόσφαιρα 
βάρυνε κατά διαστήματα, εξαιτίαε κυρίωε τηε 
συνεχιζόμενηε διάστασηε απόψεων αναφορικό 
με τη  διάρκεια, αλλά και τιε αρμοδιότητεε πι 
θα πρέπει να έχει η κυβέρνηση συνεργασίαε.

Λ. Παπαδήμος:
«Το πρόβλημα είναι 
κάτοικος εσωτερικού»
Στην αναγκαιότητα να  υπάρξει έ
ναντι τω ν  εταίρων μαε ρητή δέ
σμευση και τω ν αρχηγών τω ν κομ
μάτων που στηρίζουν τη ν κυ
βέρνησή του, αναφορικά με τη ν 
υλοποίηση τω ν  δεσμεύσεων που 
έχουν αναληφθεί για τη ν  απρό- 
σ  τη συνέχιση τηε δανειακήε 
εντ^χυσηε τηε Ελλάδαε, επανήλ
θε χθεε ο πρωθυπουργόε κ. Λου- 
κάε Παπαδήμοε.

«Προκειμένου να πεισθούν οι 
ευρωπαϊκοί οργανισμοί και λαοί, 
δεν αρκεί μόνο η δέσμευση τηε 
κυβέρνησηε, και μάλιστα μιαε κυ- 
βέρνησηε βραχύτατηε θητείαε», 
είπε χαρακτηριστικά και συνέχι
σε: «Χρειάζεται και η ρητή δέ
σμευση τω ν  αρχηγών τω ν  κομ
μάτων που τη  στηρίζουν, ότι 
συμφωνούν με τη ν πλήρη εφαρ
μογή τω ν  αποφάσεων. Και η δέ-

Κριτική από τον πρω
θυπουργό για πς σπα
τάλες των προηγούμε
νων πολλών ετών, 
αλλά και από 
την πρώτη αντίδραση 
της κυβέρνησης Πα- 
πανδρέου στην κρίση.

σμευση αυτή ζητείται», συμπλή
ρωσε, «δ ιότι οι Ευρωπαίοι και οι 
θεσμικοί εταίροι δεσμεύονται σε 
μια πολυετή στήριξη ενίσχυσηε 
τηε χώραε». Ο κ. Παπαδήμοε ε
πανέλαβε και χθεε ότι το  διακύ- 
βευμα εξακολουθεί να είναι η πα
ραμονή τηε χώραε μαε σ τη  Ζώνη 
του Ευρώ. Μάλιστα, σημείωσε ό
τ ι πρωταρχικόε μαε στόχοε είναι 
η Ελλάδα να  αποτελεί μέλοε τηε 
Ευρωζώνηε, όταν εξέλθει τηε κρί- 
σεωε στην οποία σήμερα βρί
σκεται.

«Συσσώρευση χρέουβ»
Αναφερόμενοε στιε αιτίεε του 

ελληνικού προβλήματοε ο πρω
θυπουργόε μίλησε για «συσσώ 
ρευση υπερβολικού χρέουε σε 
σχέση με τιε οικονομικέε δυνα- 
τό τη τεε» τηε χώραε. Αναφέρθη
κε στη «διόγκωση του δημόσιου 
τομέα, η οποία στηρίχθηκε σε δα
νεικά» και για δανεισμό ο οποίοε 
χρησιμοποιήθηκε όχι για παρα- 
γωγικέε επενδύσειε, αλλά για κα- 
ταναλωτικέε ανάγκεε τόσο του δη
μόσιου όσο και του ιδιωτικού το
μέα. Οι βασικέε αιτίεε του οικο-

νομικού προβλήματοε τηε χώραε 
είναι «μόνιμοι κάτοικοι εσωτερι
κού»: «Ε ίναι εδραιωμένεε συ- 
μπεριφορέε και πολιτικέε που 
κυριαρχούν επί σειρά ετώ ν», υ
πογράμμισε.

«Η  παγκόσμια κρίση έδειξε 
πόσο ευάλωτη είναι η ελληνική 
οικονομία», σημείωσε ο πρωθυ
πουργόε και μίλησε επικρνηκά για 
χειρισμούε τω ν  κυβερνήσεων Γ. 
Παπανδρέου τουε πρώτουε μήνεε. 
Αναφέρθηκε ειδικότερα σ τη ν α
ποκάλυψη, το  φθινόπωρο του 
2009, του εύρουε του προβλή
ματοε και σ τη ν  εκτόξευση τω ν  ε
πιτοκίων σ τα  ύψη, όταν διαμορ
φώθηκε κλίμα αβεβαιότηταε για 
τη ν ικανότητα τηε Ελλάδαε να ε
φαρμόσει τη ν  κατάλληλη πολι
τική για τη ν  αντιμετώπιση του 
προβλήματοε και η αίσθηση ότι 
το  χρέοε δεν ή ταν βιώσιμο. 
Ετσι, είπε, φθάσαμε σ τον  μηχα
νισμό δανεισμού με τη  συμμε
τοχή του ΔΝΤ.

Ο κ. Παπαδήμοε απάντησε και 
στην κριτική η οποία ασκείται και 
στηρίζεται στο επιχείρημα πωε η 
λύση μπορεί να βρίσκεται στην έ
ξοδο τηε Ελλάδαε από τη  Ζώνη 
του Ευρώ.

«Αναφέρθηκε ότι είτε μέσα εί
τε  έξω από ευρώ, τα  οικονομικά 
προβλήματα παραμένουν. Συη- 
φωνώ. Ωστόσο, πιστεύω ακρά
δαντα ότι θα οξυνθούν και θα εί
ναι πολύ πιο δυσχερήε αντιμε
τώπ ιση αν η χώρα δεν συμμετέ
χει σ τη ν  Ευρωζώνη», είπε χαρα
κτηριστικά, και συνέχισε: «Η  έ- 
ξοδοε από την Ευρωζώνη και η υι
οθέτηση ενόε υποτιμημένου ε
θνικού νομίσματοε, θα προκαλέ- 
σει μεγάλη αύξηση πληθωρισμού, 
η οποία θα πλήξει εισοδήματα, ε
νώ  θα γίνει και δυσχερέστερη η 
εξυπηρέτηση του δημόσιου χρέ
ουε. Τρίτον, τα  ελληνικά περιου
σιακά στοιχεία του δημόσιου και 
του ιδιωτικού τομέα θα μπορούν 
να αποκτηθούν σε χαμηλέε τιμέε 
απ’ όσουε έχουν κεφάλαια σε ευ
ρώ ή άλλο ισχυρό νόμισμα».

Και στο σημείο αυτό απευ
θύνθηκε στιε πολιτικέε δυνά- 
μειε οι οποίεε δεν παρέχουν ψή
φο εμπιστοσύνηε στην κυβέρ
νησή του: «Μαγικέε λύσειε δεν υ
πάρχουν. Το έργο που καλείται να 
υλοποιήσει η κυβέρνηση συνερ- 
γασίαε είναι δυσανάλογα μεγάλο 
σε σχέση με τη  σύντομη διάρκεια 
θητεία τηε. Δ εν  πρέπει να καλ
λιεργούνται υπερβολικέε προσ- 
δοκίεε», κατέληξε.

Το διακύβευμα εξακολουθεί να είναι η παραμονή της χώρας μας στη Ζώνη ίου  Ευρώ, επανέλαβε ο πρωθυ 
ηουργός κ. Λουκάς Παπαδήμος από ίο  βήμα της Βουλής.

Κατά τη χθεσινή ψηφοφορία στη Βουλή, η νέα κυβέρνηση έλαβε 255 θετικές ψήφους από το ΠΑΣΟΚ, τη Ν.Δ. 
τον ΛΑΟΣ και τους βουλευτές της Δημοκρατικής Συμμαχίας.

Εμμένει η Ε.Ε. σε ρητή τοποθέτηση Π Α ΣΟ Κ -Ν .Δ .
Τα κράτη-μέλη τηε Ευρωζώνηε περιμένουν επιστολή από τον 
πρωθυπουργό με την οποία «θα ενημερώνει για τιε ακρι- 
βείε τωρινέε και μελλοντικέε προθέσειε τηε κυβέρνησηε σχε
τικά με τη ν υλοποίηση τω ν  αποφάσεων τηε συνόδου κο- 
ρυφήε τηε 27ηε Οκτωβρίου», δήλωσε χθεε ο πρόεδροε του 
Eurogroup κ. Ζαν-Κλοντ Γιουνκέρ, μιλώνταε στο Ευρω
κοινοβούλιο. Στη συνέχεια, τα  κράτη-μέλη θα είναι σε θέ
ση να αποδεσμεύσουν την εκταμίευση τηε έκτηε δόσηε προε 
τη ν Ελλάδα μέχρι το τέλοε Νοεμβρίου, εκτίμησε ο ίδιοε.

Η Ευρωζώνη επιμένει σ την ανάγκη να υπάρχει ρητή, γρα
πτή δέσμευση τω ν  αρχηγών του ΠΑΣΟΚ και τηε Ν.Δ. ό
σον αφορά τη ν  πολιτική που θα ακολουθηθεί κατά τη ν  ·■ 
φαρμογή του παρόντοε και κυρίωε του νέου Μνημονίτ 
που θα υπογράψει η ελληνική κυβέρνηση στο παλίσιο του 
δεύτερου πακέτου διάσωσηε. Ο εκπρόσωποε Τύπου του 
κ. Γιουνκέρ διευκρίνισε σ τη ν  «Κ » ότι τα  κράτη-μέλη τηε 
Ευρωζώνηε «περιμένουν επιστολή υπογεγραμμένη από τον 
πρωθυπουργό κ. Παπαδήμο, την οποία θα συνυπογράφουν 
οι ηγέτεε τω ν  κομμάτων που συμμετέχουν σ τον  κυβερ
νητικό συνασπισμό». Την ίδια απαίτηση έχει και η Ευ
ρωπαϊκή Επιτροπή όπωε επανέλαβε χθεε ο εκπρόσωποε 
Τύπου του αντιπροέδρου υπευθύνου για το  ευρώ κ. Ολι Ρεν. 
Η Κομισιόν έχει δηλώσει 
κατ’ επανάληψη ότι δεν 
τη ν  ενδιαφέρει τόσο πο
λύ αν οι ελληνικέε αρχέε 
και οι κ. Παπανδρέου 
και Σαμαράε θα στεί- 
λοσν μία ή ξεχωριστέε ε- 
πιστολέε, ζήτημα το ο
ποίο δεν έχει ακόμη α
ποσαφηνιστεί. Σύμφω
να  με πληροφορίεε, εξα
κολουθεί να  εξετάζετα ι 
το  ενδεχόμενο οι αρχη
γοί τω ν  κομμάτων να υπογράψουν ξεχωριστή επιστολή ό
πωε είχε γίνει και στην Πορτογαλία το ν  περασμένο Μάιο. 
Προφανώε, το  θέμα τηε επιστολήε αποτελεί αντικείμενο 
διαπραγμάτευσηε μεταξύ Βρυξελλών και Αθηνών, ω σ τό 
σο είναι σαφέε ότι τα  κράτη-μέλη, αλλά και το  Διεθνέε Νο
μισματικό Ταμείο περιμένουν επιστολή που θα φέρει και 
τ η ν  υπογραφή τ ω ν  αρχηγών ΠΑΣΟΚ και Ν.Δ. προκειμέ
νου να αποδεσμεύσουν τη  δόση ύψουε 8 δισ. ευρώ. Ενδει
κτική είναι η στάση  τηε ολλανδικήε κυβέρνησηε που ζη
τάει τη ν  έγγραφη δέσμευση του αρχηγού του ΠΑΣΟΚ και 
τηε Ν.Δ. πωε θα εφαρμόσουν τη ν  πολιτική που σε σημα
ντικό βαθμό έχει συμφωνηθεί και σ το  δεύτερο πρόγραμ
μα οικονομικήε προσαρμογήε. Βεβαίωε, πάντοτε υπάρχουν 
περιθώρια αλλαγών, αρκεί να υποστηρίζονται από αξιό- 
πιστεε προτάσειε και μέτρα που θα εξασφαλίζουν τη ν  ε
πίτευξη τω ν  δημοσιονομικών στόχων.

Παρόμοια με τη ν  Ολλανδία στάση τηρούν και χώρεε ό
πωε η Γερμανία, η Φινλανδία, η Αυστρία, η Σλοβακία και 
θεωρείται πολύ δύσκολο να δεχτούν οτιδήποτε δεν θα πε
ριλαμβάνει τη ν  υπογραφή τω ν  κυρίων Παπανδρέου και Σα
μαρά. Οσον αφορά τη ν πολιτική που θα εφαρμοστεί στο 
πλαίσιο του δεύτερου Μνημονίου, χθεε ο εκπρόσωποε Τύ
που του κ. Ρεν δήλωσε ότι «η  λ ιτότητα από μόνη τηε δεν 
αποτελεί απάντηση στα προβλήματα τηε Ελλάδαε. Αποτελεί 
ουσιαστικό μέροε τηε λύσηε, αλλά πρέπει να συνδυαστεί 
με μέτρα που ενισχύουν την ανάπτυξη, στοιχείο απαραί
τη το σε κράτη που έχουν χάσει τη ν  ανταγωνιστικότητά 
τουε». Παράλληλα, ο εκπρόσωποε Τύπου τηε Επιτροπήε α- 
παντώνταε σε ερώτηση για τιε διαφωνίεε που εκφράζει ο 
πρόεδροε τηε Ν.Δ. σχετικά με το  μείγμα πολιτικήε που ε
φαρμόζεται σ τη ν  Ελλάδα είπε ότι οι ελληνικέε αρχέε και 
οι ηγέτεε τηε Ευρωζώνηε έχουν εγκρίνει σαφή μέτρα, «τα  
οποία αποτελούν το  σωστό  μείγμα πολιτικήε και θα πρέ
πει να εφαρμοστούν από τη ν Ελλάδα τα  επόμενα χρόνια».

ΚΩΣΤΑΣ ΚΑΡΚΑΓΙΑΝΝΗΣ

Ο Γιουνκέρ χαρακτή
ρισε την αποδοχή 
όλων των πτυχών 
της συμφωνίας 
της 27ης Οκτωβρίου 
απαραίτητη προϋπό
θεση για την 6η δόση.

«Αφανή πόλεμο» διαπιστώνει ο Τ. Γιαννίτσης Διαφοροποιήσεις στο ΠΑΣΟΚ λόγω ΛΑΟΣ
Τις υποχρεώσεις τιε οποίεε έχει η κυ
βέρνηση Παπαδήμου, εν μέσω τω ν με
γάλων δημοσιονομικού χαρακτήρα 
κινδύνων που αντιμετωπίζει η χώρα 
μαε, υπογράμμισαν στο  σύνολό τουε 
οι υπουργοί που έλαβαν και χθεε τον  
λόγο. Μεταξύ αυτών, αίσθηση προ
κάλεσε η παρέμβαση του υπουργού 
Εσωτερικών και προσώπου τηε επι- 
λογήε του κ. Παπαδήμου, κ. Αν. Γιαν- 
νίτση , καθώε μίλησε για  έναν «υπό
γειο, αφανή πόλεμο απέναντι σ τον  
πρωθυπουργό και τη ν  κυβέρνηση». 
Χωρίε να αποσαφηνίσει σε ποιουε α- 
κριβώε αναφέρεται, ο κ. Γιαννίτσηε τό
νισε: «Ο πόλεμοε αυτόε στήνετα ι μέ
σα, ίσωε και έξω  από τη  χώρα, πάνω 
από χα κεφάλια τω ν  εκλεγμένων α
ν οσώπων του ελληνικού λαού. Αυ
τοί που κάνουν αυτόν το ν  πόλεμο δεν 
έχουν ονοματεπώνυμο. Εχουν στόχο 
το ν  Λουκά Παπαδήμο».

«Εθνικόβ κίνδυνοβ»
Συζητήθηκε επίσηε και η δευτερο

λογία του αντιπροέδρου τηε κυβέρ
νησηε και υπουργού Οικονομικών. Ο 
κ. Ευ. Βενιζέλοε επισήμανε ότι «η  χώ
ρα έχει βρεθεί σε δραματικό οικονο
μικό, δημοσιονομικό, κοινωνικό και 
εθνικό κίνδυνο». Υπογράμμισε, μάλι
στα, ότι μισθοί και συντάξειε θα κα
ταβληθούν εμπροθέσμωε, σ το ν  βαθ
μό όμωε που καταβληθεί η 6η δόση. 
Αναφερόμενοε δε σ το  θέμα τηε ανα- 
συγκρότησηε του τραπεζικού συ-

Οι κ. Τάσος Γιαννίτσης και Δημήτρης 
Αβραμόηουλος.

Είπε πως στήνεται 
«μέσα και ίσως έξω 
από τη χώρα», με στόχο 
τον πρωθυπουργό 
και την κυβέρνηση.

στήματοε και απαντώνταε σε αιτιάσειε 
σειράε βουλευτών, είπε ότι οι κινήσειε 
θα γίνουν τιε επόμενεε εβδομάδεε και 
με χρήση κοινών και όχι προνομιού
χων μετοχών, ενώ επαναδιατυπώνο- 
νταε τη  δέσμευσή του να  δοθούν στη 
δημοσιότητα οι λίστεε με ονόματα φο
ροφυγάδων, ανέφερε ότι μετά μια τέ 
τοια εξέλιξη θα ξαφνιαστούμε με ε- 
κείνουε που σήμερα μαε κουνάνε α
πειλητικά το  χέρι. Το γεγονόε ότι η κυ

βέρνηση Παπαδήμου είναι «χρονικά 
οριοθετημένη, σε καμιά περίπτωση 
δεν σημαίνει ότι αποδυναμώνεται η 
σημασία και κυρίωε η χρησιμότητά 
τηε», υπογράμμισε νω ρ ίτερα  ο υ- 
πουργόε Εθνικήε Αμυναε κ. Δημ. 
Αβραμόπουλοε.

Από τη ν  πλευρά του ο υπουργόε 
Ε ξωτερ ικών κ. Στ. Δήμαε επαναδια- 
τύπωσε πάγιεε εθνικέε θέσειε ανα
φορικά με όλα τα  ανοιχτά ζητήματα 
(Σκοπιανό, ελληνοτουρκικέε σχέ- 
σειε), για  να  προσθέσει πωε στόχοε 
του είναι μεταξύ άλλων «η  αναθέρ
μανση τηε ιστορικήε σχέσηε με τη  
Ρωσία».

Ο υπουργόε Πολιτισμού και Τουρι
σμού κ. Π. Γερουλάνοε μεταξύ άλλων 
ανέφερε ότι «η  πραγματική δύναμη 
τηε κυβέρνησηε είναι η δυνατότητα 
να επιταχύνει το  έργο που έχει ήδη ξε
κινήσει. Ελπίζω», πρόσθεσε, «η  ψήφοε 
εμπιστοσύνηε να είναι για το  έργο που 
οφείλουμε να κάνουμε και όχι μόνο γι’ 
αυτό που συμφωνήσαμε».

Για «μεγάλη υπέρβαση» έκανε λό
γο ο υπουργόε Ανάπτυξηε κ. Μιχ. Χρυ- 
σοχοΐδηε και αναφερόμενοε στιε προ- 
τεραιότητεε του τομέα κυβερνητικήε 
ευθύνηε του οποίου προΐσταται μεταξύ 
άλλων μίλησε για «προώθηση επεν
δύσεων και εξαγωγών, ενίσχυση τηε 
νέαε επιχειρηματικότηταε και δρο
μολόγηση μεγάλων μεταρρυθμίσε
ω ν  προκειμένου να καταστεί αντα
γωνιστική  η ελληνική οικονομία».

Η άρνηση ψήφου εμπιστοσύνηε από 
τουε βουλευτέε του ΠΑΣΟΚ κ. Τσετίν 
Μ ανταντζή  και Χρ. Κατσούρα, η η
χηρή διαφοροποίηση του πρώην υ
πουργού κ. X. Καστανίδη, και η έκ- 
δηλη δυσφορία μεγάλου αριθμού 
πράσινων βουλευτών για τη  συμμε
τοχή στελεχών του ΛΑΟΣ σε υπουρ- 
γικούε θώκουε, αποτελούν τιε πρώτεε 
ηχηρέε «απώλειεε» για τη ν κυβέρνη
ση του κ. Λ. Παπαδήμου. Στην άλλη 
πλευρά, η για άλλουε λόγουε άρνη
ση ψήφου στήριξηε από πλευράε του 
κ. Π. Κομμένου, η οποία και στοίχι
σε τη  διαγραφή του από τη  Νέα Δη 
μοκρατία κατέδειξε πωε ισχυρέε είναι 
οι αναταράξειε και σ το  «γαλάζιο» 
στρατόπεδο.

Από τη ν  πρώτη στιγμή -όπωε έχει 
ήδη καταγράψει η «Κ »- αρκετοί σ το  
Περιστύλιο και μεταξύ αυτών και «με
τριοπαθών» αντιλήψεων βουλευτέε α
πό το ν  χώρο τηε Νέαε Δημοκρατίαε 
εκτιμούσαν ότι η παρουσία βουλευ
τώ ν  του κ. Καρατζαφέρη στα  υπουρ
γικά έδρανα θα αναδεικνυόταν σαν έ
να  από τα «αγκάθια» για τη ν  κυβέρ
νηση συνεργασίαε.

Η αρχή τω ν  «διαρροών» έγινε διά 
στόματοε του κ. Τσετίν  Μ ανταντζή, 
καθώε σημείωνε ότι «δ εν  μπορεί να 
συμπλεύσει χέρι χέρι με όσουε, με την 
ακροδεξιά ρητορική τουε, ναρκοθε
τούν τη  σύνθεση τηε ελληνικήε κοι- 
νωνίαε», και ανακοίνωσε από του βή- 
ματοε τηε Βουλήε τη ν  απόφασή του

Επιστολή Καστανίδη 
στον πρόεδρο της Βουλής, 
ενώ ψήφισαν «όχι» 
οι κ. Τσετίν Μανταντζή 
και Χρ. Κατσούρας.

να μη στηρίξει με τη ν  ψήφο του τη ν 
κυβέρνηση Παπαδήμου. «Στοχοποι- 
ήθηκα από κάποιουε συναδέλφουε ό
χι για πολιτικέε θέσειε μου, αλλά για 
τη ν  καταγωγή και τη  θρησκεία μου. 
Σήμερα κάποιοι από αυτούε βρίσκο
ντα ι σ τη ν  κυβέρνηση», επισήμανε.

Σε αυτό το  κλίμα, παρέμβαση του 
κ. Γ. Καρατζαφέρη λίγη ώρα αργότε
ρα, ηλέκτρισε περαιτέρω το  κλίμα: 
«Εμαθα ότι ο κ. Ερντογάν, διά τω ν  ορ

γάνων του, δεν είναι καθόλου ευτυ- 
χήε που συμμετέχουμε σ ’ αυτή την κυ
βέρνηση. Ε, απ’ τη  στιγμή που οι Τούρ
κοι δεν με θέλουν σ τη ν  κυβέρνηση, 
αισθάνομαι ότι έχω πετύχει», είπε.

Αργότερα το απόγευμα, ο κ. Χρ. Κα- 
τσούραε, αιτιολογώνταε τη ν  αρνητι
κή ψήφο του έκανε λόγο για «χ τίσ ι
μο ενόε περίεργου συνασπισμού μα
κριά από τη ν  παράδοση και τη ν 
κουλτούρα οποιουδήποτε σοβαρού σο
σιαλδημοκρατικού ή ακόμα και συ
ντηρητικού ευρωπαϊκού κόμματοε. 
Δ εν μπορώ να δώσω σε αυτόν ψήφο 
εμπιστοσύνηε», κατέληξε.

Διαφοροποίηση Καστανίδη
Με γραπτή δήλωσή του προε το ν  

πρόεδρο τηε Βουλήε, λίγο μετά, ο κ. 
X. Καστανίδηε σε περισσότερο η- 
ρούε τόνουε, υπογραμμίζει: «Η  οετι- 
κή μου ψήφοε δεν πρέπει να ερμη
νευτεί καθ’ οιονδήποτε τρόπο ωε ε
πιδοκιμασία στη  συμμετοχή τω ν  υ
πουργών που προέρχονται από τον  
χώρο τηε ακροδεξιάε. Δ εν περιβάλλω 
με τη ν εμπιστοσύνη μου υπουργούε 
που υπηρέτησαν τη  χουντική δεξιά, 
ή είναι γνήσιοι ιδεολογικοί απόγονοι 
του δικτατορικού καθεστώτοε».

Χαρακτηριστική είναι και η δήλω
ση του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Μι- 
χελογιαννάκη: «Σ τραγγίζω  για τα  
παραπάνω τη ν  ψυχή μου και δίνω 
ψήφο εμπιστοσύνηε», είπε χαρα
κτηριστικά.
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Ο Σαμαράς αρνείται να υπογράψει
Είπε ότι δεν είναι απαραίτητη η επιστολή προς Ε.Ε. μετά την ψήφο εμπιστοσύνης στην κυβέρνηση

Ο πρόεδρος χης Ν.Δ. κ. Ανι. Σαμαράς, μιλώντας στη Βουλή, αν και ε- 
πέμεινε ότι η κυβέρνηση είναι «ειδικού σκοπού», ανέδειξε σειρά ζητη
μάτων με τα οποία οφείλει να ασχοληθεί.

Το Reuters αναλύει τη στάση του προέδρου της Ν.Δ.

Των ΓΙΩΡΓΟΥ Π. ΤΕΡΖΗ - 
ΕΛΛΗΣ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΟΥ

Αμετακίνητος στην άρνησή του να 
υπογράψει οποιαδήποτε νέα έγ
γραφη δέσμευση έναντι τηε Ευ- 
ρωπαϊκήε Επιτροπήε και τω ν δα
νειστών τηε χώραε, εμφανίστηκε 
χθεε ο κ. Αντ. Σαμαράε, κατά την 
'μιλιά του στη Βουλή. «Ποια με
γαλύτερη δέσμευση από την ψή
φο εμπιστοσύνηε στην κυβέρνη
ση που συγκροτήθηκε ακριβώε γι’ 
αυτό τον σκοπό; Ποια μεγαλύτερη 
δέσμευση από τη ν υπογραφή 
τριών αρχηγών υπό την αιγίδα του 
Προέδρου τηε Δημοκρατίαε;» ε- 
πεσήμανε χαρακτηριστικά ο πρό- 
εδροε τηε Ν.Δ., πριν καταλήξει ό
τι «είναι οι αποφάσειε τηε Βουλήε 
που δεσμεύουν νομικά τη χώρα και  ̂
όχι οι προσωπικέε δηλώσειε». 1 

Ο κ. Σαμαράε. διέθεσε σημαντικό | 
τμήμα τηε ομιλίαε του, προκειμέ- | 
νου να αναδείξει -με εναλλακτικέε | 
διατυπώσειε- το παραπάνω επι- § 
χείρημα, γεγονόε που ερμηνεύθηκε 1 
από κυβερνητικά στελέχη ωε σα- 
φήε προσπάθεια το μήνυμα να 
φθάσει «αρμοδίωε» και να ομ
αλυνθεί η στάση τω ν Βρυξελλών.

λλωστε, το «όχι» στιε έγγραφεε δε- 
σμεύσειε που απαίτησαν και χθεε 
οι εκπρόσωποι τηε Ε.Ε, αποτελεί το 
ισχυρότερο επικοινωνιακό και πο
λιτικό χαρτί του κ. Σαμαρά, μετά 
την πρόσφατη αλλαγή ρόταε και τη 
στήριξη τηε κυβέρνησηε Παπα- 
δήμου. Συνεργάτεε του κ. Σαμαρά 
επέμεναν ότι «το  θέμα έχει λυθεί», 
σχολιάζονταε πωε και ο κ. Λ. Πα- 
παδήμοε, στην ομιλία του, ανα
φέρθηκε σε «ρητή» και όχι «γρα
πτή» δέσμευση. Εξηγούσαν ότι η 
επιστολή Παπαδήμου - Βενιζέλου 
- Προβόπουλου, σε συνδυασμό 
με την απόφαση τω ν αρχηγών στο

Σε ανταπόκριση του Ι^επίετε με 
τίτλο «Η ελληνική αντιπαράθεση 
απειλεί με εκρήξεις», το πρακτο
ρείο αναφέρεται αναλυτικά στη 
στάση του αρχηγού της αξιωματι
κής αντιπολίτευσης κ. Αντώνη Σα
μαρά και κυρίως στην εμμονή του 
να μην βάλει την υπογραφή του 
κάτω αηό τη νέα δανειακή σύμ
βαση. Προβλέπει, μάλιστα, ότι αν 
καμία πλευρά δεν υποχωρήσει,

τότε δημιουργούνται οι προϋπο
θέσεις για μια άτακτη πτώχευση 
της Ελλάδας, για την οποία η υ
πόλοιπη Ευρώπη δεν είναι προε
τοιμασμένη. «Με τη χρήση του ό
ρου ταπεινωτικό, ο κ. Σαμαράς έ
θεσε τον πήχυ ψηλότερα. Τώρα 
είναι πιο δύσκολο γι’ αυτόν να υ
ποχωρήσει χωρίς πραγματικά να 
ταπεινωθεί. Αλλά οι πιστωτές της 
Ελλάδας κατά πάσα πιθανότατα

Προεδρικό Μέγαρο και τη  χθεσι
νή ψήφο εμπιστοσύνηε στη Βου
λή αρκεί για την εκταμίευση τηε 
6ηε δόσηε. Στην ίδια ομιλία, πά- 
ντωε, ο κ. Σαμαράε, αν και επέμεινε 
ότι η κυβέρνηση είναι «ειδικού 
σκοπού», για την εξασφάλιση τηε 
6ηε δόσηε και του νέου Μνημονί
ου, ανέδειξε σειρά ζητημάτων -α-

Διεγράφη ο Π. Κομμέ
νος, αλλά μόνο από 
την Κοινοβουλευτική 
Ομάδα -  Κατά 
της λίστας η Ν.Δ.

πελευθέρωση ταξί, ενιαίοε φορέαε 
παροχών υγείαε επί τω ν οποίων θα 
μπορούσε να υπάρξει συναινετική 
ρύθμιση. Παράλληλα, κάλεσε την 
κυβέρνηση να εξετάσει ρυθμίσειε 
ανακούφισηε όσων αποδεδειγμέ
να δεν μπορούν να καταβάλλουν 
το  τέλοε ακινήτων. Την ίδια στιγ
μή, πληροφορίεε έφεραν τον υ
πουργό Οικονομίαε κ. Ευ. Βενιζέ- 
λο να επιδιώκει συμμετοχή εκ-

θα είναι ακόμη πιο καχύποπτοι 
στο πώς θα δεσμευτεί ο κ. Σαμα
ράς επί του πακέτου διάσωσης 
και ακόμη περισσότερο ανήσυχοι 
για το πώς θα εξασφαλίσουν την 
υηονραφή. Ιδιαίτερα από τον η
γέτη της αξιωματικής αντιπολί
τευσης που θα είναι ο επόμενος 
πρωθυπουργός αν ο σημερινός 
κυβερνητικός συνασπισμός πέ
σει», αναφέρει το ί^σΐετε.

προσώπου τηε Ν.Δ., ωε εμπειρο
γνώμονα, στο προσεχέε ECOFIN. 
Οι ίδιεε πηγέε ήθελαν την πρότα
ση να απευθύνεται στον οικονο
μικό σύμβουλο του κ. Σαμαρά, 
Χρύσ. Λαζαρίδη. Παραμένει αμ
φίβολο αν η Ν.Δ. θα αποδεχθεί ή 
θα αντιπροτείνει τον κ. Γ. Μουρ
μούρα, που ήδη έχει αναλάβει ωε 
υφυπουργόε Οικονομίαε.

Εν τω  μεταξύ, η άρνηση του κ. 
Π. Χαμμένου να παράσχει ψήφο ε- 
μπιστοσύνηε σ τη ν  κυβέρνηση 
προκάλεσε τη ν προσωρινή και 
μόνον απομάκρυνσή του από την 
Κοινοβουλευτική Ομάδα. Σε αντί
θεση με όλεε τιε προηγούμενεε πε- 
ριπτώσειε, όπου διαγραφή βου
λευτή συνεπαγόταν και απώλεια 
κομματικήε ιδιότηταε, ο κ. Σαμα
ράε αποφάσισε ένα... εικονικό δια
ζύγιο για τον βουλευτή Β' Αθήναε, 
με διάρκεια έωε τη  συγκρότηση 
τω ν ψηφοδελτίων για τιε επικεί- 
μενεε εκλογέε. «Εκτόε τηε Κ.Ο. τηε 
Ν.Δ. τίθεται ο βουλευτήε και μέλοε 
του κόμματοε κ. Π. Καμμένοε», ση
μειώνεται στη λιτή ανακοίνωση. Η 
ειδική μεταχείριση Κομμένου, αν 
και προκάλεσε αντιδράσειε με
τριοπαθών βουλευτών που έκαναν 
λόγο για «δύο μέτρα και δύο σταθ
μά», δεν συνιστά έκπληξη καθώε 
για τη  Συγγρού η πολεμική του 
βουλευτή και οι προσωπικέε επι- 
θέσειε έναντι όσων τοποθετούνται 
υπέρ του Μνημονίου, κρίνεται 
πωε, έχουν απήχηση σε σημαντι
κό τμήμα τηε γαλάζιαε εκλογικήε 
βάσηε. Στο περιθώριο τηε χθεσι- 
νήε συνεδρίασηε, ο κ. Σαμαράε - 
σε συνομιλία με βουλευτέε τηε 
Ν.Δ.- τάχθηκε εναντίον τηε επα- 
ναφοράε τηε λίσταε, προκρίνονταε 
μετριοπαθείε μεταρρυθμίσει, όπωε 
η κατάτμηση μεγάλων περιφερει
ών με πρώτη τη  Β' Αθήναε.

Διαψεύδει ίο ΠΑΣΟΚ τα περί αποφάσεων Παπανδρέου

Γ. Καρατζαφέρης: 
«Υπάρχει μπέσα 
και φιλότιμο»
Τη διαφωνία του έναντι του ευρωπαϊκού αιτήματοε να 
θέσουν τη ν  υπογραφή τουε οι πολιτικοί αρχηγοί σ τη ν  
Ελλάδα κάτω από έγγραφεε δεσμεύσειε τηε χώραε μαε 
έναντι τω ν  δανειστών, εξέφρασε χθεε από τη  Βουλή ο 
πρόεδροε του ΛΑΟΣ κ. Γ. Καρατζαφέρηε.

«Κύριε πρωθυπουργέ, πρέπει να μαε σώσετε όχι μό
νο από τη ν  οικονομική κατάρρευση, αλλά και απέ Την 
κατάρρευση τηε εθνικήε αξιοπρέπειαε. Να π ά τε . /α 
τουε πείτε, λοιπόν, ότι σ το  ελληνικό λεξιλόγιο υπάρχουν 
δύο λέξειε που δεν τιε βρίσκειε στα  δικά τουε: «μπέσα 
και φιλότιμο. Οι Ελληνεε πολιτικοί αρχηγοί έχουν και 
από τα  δύο. Υπογραφέε δεν χρειάζονται», υπογράμμι
σε με έμφαση ο πρόεδροε του ΛΑΟΣ.

Παράλληλα, παρεμβαίνονταε με τη  σειρά του στη  συ
ζήτηση για τη ν  ατζέντα  υποχρεώσεων που διαμορφώ
νει η νέα συγκυβέρνηση, 
αφού εξέφρασε κατ’ αρ
χήν τη  δυσφορία του για 
το  πολυπληθέε του υ
πουργικού συμβουλίου, 
τόνισε ότι η κυβέρνηση 
του κ. Λουκά Παπαδή
μου δεν πρέπει να α
σχοληθεί με το  Σκοπια
νό («Μ ην το  αγγίξετε, κ. 
πρωθυπουργέ»), ενώ  
προέβλεψε ότι το  κόμμα του την επομένη τω ν  εκλογών 
θα μετέχει με περισσότερα μέλη σ τη ν  (τότε) κυβέρνη
ση συνεργασίαε και, σ το  πλαίσιο αυτό, εντόε μ' ε- 
βδομάδαε θα καταργήσει το ν  νόμο περί ιθαγένε, . Ο 
κ. Καρατζαφέρηε σχολίασε, τέλοε, και το  κλίμα που δια
μορφώθηκε από τιε τοποθετήσειε βουλευτών κατά το 
διήμερο τω ν  προγραμματικών: «Ευτυχώε που το  Σύ
νταγμα έχει προβλέψει πρώτα να ορκίζεται ο πρωθυ- 
πουργόε και μετά να λαμβάνει ψήφο εμπιστοσύνηε α
πό τη  Βουλή. Γιατί με αυτά που ακούσατε να λέγονται 
σ τη ν αίθουσα, εάν δεν είχατε τη ν υπομονή και τη ν  ε
πιμονή που σαε χαρακτηρίζουν από τη ν  προηγούμενη 
επαγγελματική σαε σταδιοδρομία, ίσωε να σαε ψάχναμε 
τώρα», είπε απεθυνόμενοε στον  κ. Λ. Παπαδήμο. Υπό 
το  πρίσμα αυτό, υποστήριξε πωε το έργο τηε κυβέρνησηε 
Παπαδήμου αντιμετωπίζει την υπονομευτική δραστη
ριότητα τη ν  οποία αναπτύσσει «το  βαθύ ΠΑΣΟΚ».

Υπερπτήσεις πάνω 
από το Καστελλόριζο

Ο πρόεδρος του 
ΛΑΟΣ τάχθηκε 
κατά των έγγραφων 
εγγυήσεων από τους 
πολιτικούς αρχη
γούς προς την Ε.Ε.

Του ΒΑΣΙΛΗ ΝΕΔΟΥ

Καμία σκέψη είτε για δρομολόγη
ση ενδοκομματικών διαδικασιών 
για την επόμενη ημέρα είτε για πα
ραμονή του στην προεδρία του 
ΠΑΣΟΚ δεν υφίσταται στην πα
ρούσα φάση στο περιβάλλον του 
κ. Γ. Παπανδρέου. Την ίδια στιγ
μή, στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ ση
μειώνονται ήδη οι πρώτεε ανα- 
ταραχέε με αφορμή τη  συμμετο
χή σ τη ν  κυβέρνηση συνεργα- 
σίαε, όπωε φάνηκε από τη  χθεσι
νή καταψήφιση από τουε κ. Χρ. 
Κατσούρα και Μ αντατζή Τσετίν 
(με αφορμή τον ΛΑΟΣ). Παράλ
ληλα, παρά τιε περί του αντιθέτου 
παραινέσειε, η ανακίνηση του εν- 
δοκομματικού ζητήματοε συνε
χίζεται και μάλιστα από υπουρ- 
γούε. Συγκεκριμένα, ωε προε τιε 
πληροφορίεε περί τω ν  αποφάσε
ων του κ. Παπανδρέου, συνεργά- 
τεε του διαμηνύουν ότι ο πρόεδροε 
του ΠΑΣΟΚ δεν έχει λάβει από
φαση προε οποιαδήποτε κατεύ
θυνση, διαψεύδονταε παράλληλα 
ότι έχει ο ίδιοε ισχυριστεί πωε θα 
μείνει επικεφαλήε του κόμματοε, 
ανεξαρτήτωε τω ν εξελίξεων. Οι ί
διεε πηγέε ανέφεραν ότι ο κ. Πα
πανδρέου προτού προχωρήσει 
σε οποιαδήποτε κίνηση έχει δύο 
πολύ συγκεκριμένεε προτεραιό- 
τητεε. Πρώτον, την ολοκλήρωση 
τω ν διαδικασιών υλοποίησηε τηε

συμφωνίαε τηε 27ηε Οκτωβρίου. 
Οι πηγέε αυτέε περιγράφουν μά
λιστα ωε «υποχρέωση» του κ. 
Παπανδρέου να στηρίξει τη ν  κυ
βέρνηση του κ. Λ. Παπαδήμου στο 
έργο που έχει. Δεύτερον, τη ν  ε
ξασφάλιση μιαε ομαλήε διαδικα- · 
σίαε διαδοχήε εντόε του ΠΑΣΟΚ, 
ώστε να διαφυλαχθεί κατά τρόπο 
απόλυτο η ενότητα του κόμματοε.

Την ίδια στιγμή, στο εσωτερι
κό τηε κυβέρνησηε οι φωνέε υ
πουργών που ζητούν τη ν επιτά
χυνση τηε ανακίνησηε διαδικα
σιών στο εσωτερικό του ΠΑΣΟΚ. 
Χθεε ο κ. Κ. Σκανδαλίδηε ζήτησε

Με άκρως απαξιωτικό, αλλά και α
νησυχητικό, τρόπο και υβριστικούς 
χαρακτηρισμούς αναφέρθηκε ο 
Γάλλος πρόεδρος Νικολό Σαρκοζί 
στον πρόσωπο του τέως πρωθυ
πουργού Γ. Παπανδρέου, κατά την 
πρόσφατη συνάντηση που είχε με 
τον Αμερικανό ομόλογό του Μπα
ρόκ Ομπάμα στις Κάννες. Σύμφω
να με σημερινό δημοσίευμα της 
γαλλικής σατιρικής εφημερίδας 
Canard Enchaîne, τα λόγια Σαρκοζί 
που καταγράφηκαν στο μικρόφω
νο, το οποίο κατά λάθος δεν είχε 
αηενεργοποιηθεί, είναι τα εξής σε

Ο πρόεδρος του 
ΠΑΣΟΚ δεν έχει 
ανοίξει τα χαρτιά του 
για το εάν επιθυμεί 
να οδηγήσει το κόμμα 
στις προσεχείς εκλογές.

από το  βήμα τηε Βουλήε να «εμ
φανιστεί τάχιστα το χρονοδιά
γραμμα και ο ορίζονταε τω ν πρω
τοβουλιών για τη ν ανάταξη του 
πολιτικού μαε χώρου». Ζήτησε συ-

ελεύθερη μετάφραση: «(Ο Πα
πανδρέου) είναι πραγματικά ένας 
άχρηστος, ένα βρωμομ... Δηλητή
ριασε τη σύνοδο κορυφής του Θ20 
και παραλίγο να φάμε τα μούτρα 
μας. Το να μας πει στις Βρυξέλλες 
ότι δέχεται το ευρωπαϊκό σχέδιο 
και αμέσως μετά να προτείνει δη
μοψήφισμα χωρίς να μας έχει μι
λήσει προηγουμένως, είναι μια 
μαχαιριά στην πλάτη. Είναι ένα τε
ράστιο σκάνδαλο. Και μετά θα έ
πρεπε να του πούμε κι ευχαριστώ. 
Ο Παπανδρέου πίστευε ότι θα 
μας..., αλλά δεν κατανόησε με ποι-

γκεκριμένα να «δείξει καθαρά 
το ν  δρόμο που θα ακολουθήσου
με όχι στο μέλλον, αλλά τιε επό- 
μενεε μέρεε, να προσδιορίσει τιε 
διαδικασίεε που ανοιχτά θα θέ
σουμε τα  πάντα επί τάπητοε». Σε 
εντελώε διαφορετικό κλίμα κινή
θηκε ο υπουργόε Υγείαε. Ο κ. Α. 
Λοβέρδοε για ακόμη μια φορά 
(ΑΝΤΙ) έκρινε ότι λανθάνουν όσοι 
θέτουν θέμα ηγεσίαε και επανέ
λαβε ότι το  ΠΑΣΟΚ τούτη τη  
στιγμή «χρειάζεται ηρεμία». Επί 
του ενδοκομματικού ζητήματοε 
που αφορά το  ΠΑΣΟΚ μίλησε 
χθεε και ο κ. Π. Γερουλάνοε, ο ο-

ους συνομιλούσε. Δεν έχω ξανα- 
δεί ποτέ την Αγκελα (Μέρκελ) σε 
τέτοια κατάσταση. Πίστεψα ότι ε ί
ναι έτοιμη να τον πνίξει. Οι Γάλλοι 
και οι υπόλοιποι Ευρωπαίοι θα κα
ταλήξουν να άρουν την υποστήρι
ξή τους στους Ελληνες. (Οι Ευρω
παίοι) θα πουν στους εαυτούς 
τους, ματώνουμε γι’ αυτούς τους 
άχρηστους που δεν θέλουν να κά
νουν μεταρρυθμίσεις. Δηλαδή, οι 
Ελληνες θα πρέπει να ξαναδημι- 
ουργήσουν ένα κράτος. Θα τους 
πάρει 20 χρόνια. Αυτή η χώρα ζει 
στην παρανομία».

ποίοε εκτίμησε ότι «με όποιον και 
αν κατέβει το  ΠΑΣΟΚ στιε επό- 
μενεε εκλογέε, θα έχει τρομερή δυ
σκολία να πείσει τον  ελληνικό 
λαό», αν προηγουμένωε δεν επα
νατοποθετηθεί απέναντι σ τη ν 
ελληνική κοινωνία.

Κατά μιαε συζήτησηε που α
ναπαράγει τη ν  εσωστρέφεια τά
χθηκαν οι κ. Λούκα Κατσέλη και 
Κατερίνα Μπατζελή. Χθεε το α
πόγευμα στη Βουλή, δύο ώρεε πριν 
από τη  δημόσια τοποθέτησή του, 
ο κ. Κατσούραε γνωστοποίησε 
στον  κ. Β. Εξαρχο ότι δεν προτί- 
θεται να παράσχει ψήφο εμπι- 
στοσύνηε στην κυβέρνηση. Ωστό
σο, ο κ. Παπανδρέου έκρινε ότι οι 
ιδεολογικέε διαφωνίεε δεν μπορεί 
να αποτελέσουν αιτία διαγραφήε 
και χάριν τηε πολύ άνετηε πλει- 
οψηφίαε που εξάσφάλισε η κυ
βέρνηση τόσο ο κ. Κατσούραε ό
σο και ο κ. Τσετίν παρέμειναν 
στην Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ. Ενδεικτι
κό τηε γενικότερηε δυσπιστίαε 
που υπάρχει για την κυβέρνηση 
είναι ότι ακόμη και ο κ. Η. Μό- 
σιαλοε, ο οποίοε τιε τελευταίεε η- 
μέρεε έχει γενικώε αναφερθεί θε
τικά για το πρόσωπο του κ. Λ. Πα
παδήμου, διά του λογαριασμού του 
σε μέσο κοινωνικήε δικτύωσηε 
(τ ν ν ίΐίθ Γ )  παρέπεμψε στουε 13 νέ- 
ουε υπουργούε τηε ιταλικήε κυ
βέρνησηε, σημειώνονταε ότι «ε 
κεί δεν χρειάζονται 50».

Υβρεις Σαρκοζί κατά Παπανδρέου και απειλές κατά της Ελλάδας

ΐΝΐόρα Μπακογιάννη: Στηρίζουμε το νέο κυβερνητικό σχήμα
Η «Δημοκρατική Συμμαχία» απο
τελεί τη ν  τέταρτη  πολιτική δύ
ναμη τηε παρούσαε Βουλήε η ο
ποία στηρίζει την κυβέρνηση Πα
παδήμου, είπε από του βήματοε 
τηε Ολομέλειαε η πρόεδροε του 
κόμματοε κ. Ντάρα Μπακογιάν- 
νη, διευρύνονταε το ν  κύκλο τηε 
στήριξηε του νέου κυβερνητικού 
σχήματοε συνεργασίαε. Σημεί
ωσε, ωστόσο, ότι με τη  στάση και 
με αρκετέε εκ τω ν  δηλώσεών 
τόμε τμήματα τόσο  του ΠΑΣΟΚ 
όσο και τηε Νέαε Δημοκρατίαε 
ουσιαστικά υπονομεύουν το  εγ
χείρημα.

Ο τρόποε με το ν  οποίο αναζη
τήθηκε ο νέοε πρωθυπουργόε, αλ- 
λέ μ  η σύνθεση τηε νέαε κυ- 
βεΗ. ησηε αποτελούν για τον κ. Φ. 
Κουβέλη τουε δύο κύριουε πα- 
ράγοντεε που υπονομεύουν τη ν 
κυβέρνηση. Και αναφερόμενοε ει
δικότερα στη στάση την οποία τη
ρούν ειδικότερα οι κ. Γ. Παπαν
δρέου και Α. Σαμαράε, ο πρόεδροε 
τηε Δημοκρατικήε Αριστεράε α
νέφερε με καυστική διάθεση ότι 
«είναι σαν να μην έχει φύγει ο έ- 
ναε και να μην έχει έρθει ο άλλοε».

Ενχονεβ διεργασίεε
Στο μεταξύ, βουλευτέε σχεδόν 

όλων τω ν  πλευρών, με τιε τοπο- 
θετήσειε τουε στο πλαίσιο τηε διή-

Η πρόεδρος της Δημοκρατικής 
Συμμαχίας κ. Ντόρα Μπακογιάννη.

μερηε συζήτησηε επί τω ν  προ
γραμματικών δηλώσεων τηε κυ
βέρνησηε Παπαδήμου, κατέδειξαν 
πωε δρομολογούνται έντονεε, 
αυτή την περίοδο, πολιτικέε διερ- 
γασίεε σε όλο το  φάσμα τηε πο- 
λιτικήε ζωήε.

Πέραν τηε διαρκούε και σκλη
ρών χαρακτηριστικών αντιπα- 
ράθεσηε τω ν  σ τενώ ν  μηχανι
σμών τω ν  δύο μεγάλων κομμά-

0  πρόεδρος της Δημοκρατικής 
Αριστερός κ. Φ. Κουβέλης.

των, με επίκεντρο το ποιοε φέρει 
τη  μεγαλύτερη ευθύνη για τη  δη
μιουργία τω ν  σημερινών αδιεξό
δων, στελέχη όλων τω ν  παρατά
ξεων, πλην του ΚΚΕ, αναφέρθη
καν άμεσα ή έμμεσα στο άνοιγ
μα μιαε «νέαε εποχήε», τα  χαρα
κτηριστικά τηε οποίαε δεν προσ
διορίζονται από τιε υφιστάμενεε 
κομματικέε γραμμέε.

Νωρίτερα, ο βουλευτήε του

Δύο παράγοντες 
«υπονομεύουν τη νέα 
κυβέρνηση», υποστήρι
ξε ο κ. Φ. Κουβέλης.

ΠΑΣΟΚ κ. Σπ. Κουβέληε κατέ
στησε σαφέε ότι η ψήφοε εμπι- 
στοσύνηε που παρέχει σ τη ν  κυ
βέρνηση Παπαδήμου δεν συνι- 
στά  παροχή «λευκήε επιταγήε», 
και πρόσθεσε χαρακτηριστικά: 
«Θέλω εδώ να είναι σαφέε πωε σε 
ό,τι με αφορά μέσα σε αυτέε τιε 
συνθήκεε δεν νιώ θω  ό τι δε
σμεύομαι από κοινοβουλευτικέε 
ομάδεε, κομματικέε πειθαρχίεε ή 
συντροφικότητα, που θα μπο
ρούσε να  με κάνει να βάλω το  
κομματικό συμφέρον πάνω από 
το  εθνικό».

Για μη παροχή «λευκήε επιτα- 
γήε» μίλησε κινούμενοε στα... ό
ρια τηε κομματικήε γραμμήε και 
ο βουλευτήε τηε Νέαε Δημοκρα
τίαε κ. Mix. Γιαννάκηε: «Πρέπει να 
υπάρχει ξεκάθαρη τοποθέτηση 
του πρωθυπουργού.

Αν πραγματικά θέλει ψήφο ε- 
μπιστοσύνηε από όλουε μαε, του
λάχιστον σε ό,τι με αφορά, δεν 
μπορώ να δώσω ψήφο εμπιστο- 
σύνηε χωρίε να έχω ξεκάθαρη δέ-

σμευση από το ν  ίδιο το ν  πρωθυ
πουργό ότι θα τηρήσει τα  συμ- 
φωνηθέντα κατά γράμμα. Αν πά
με τουε επόμενουε μήνεε χωρίε 
συγκεκριμένο στοχο-χρονοδιά- 
γραμμα, τό τε  θα υπάρξει πολιτι
κή ανωμαλία και πρώτοε υπεύ- 
θυνοε για όποια πολιτική ανω
μαλία υπάρξει θα είναι ο ίδιοε ο 
πρωθυπουργόε».

Την ίδια ώρα, ο «γαλάζιοε» κ. Δ. 
Σταμάτηε δήλωνε πωε θα ανέμε
νε να ακούσει όχι μόνο το ν  κ. Σα
μαρά, αλλά και το ν  κ. Καρατζα- 
φέρη και τον  πρωθυπουργό, πριν 
αποφασίσει εάν θα δώσει ή όχι 
ψήφο εμπιστοσύνηε, σημειώνο- 
νταε ότι η αρχική ομιλία Παπα
δήμου δεν ικανοποίησε τιε ανη- 
συχίεε του περί τα  οικονομικά.

Ο κ. Μ. Ανδρουλάκηε
Αίσθηση, παράλληλα, προκά

λεσε η ομιλία - παρέμβαση του κ. 
Μ. Ανδρουλάκη: «Ματαιοπονούν 
όσοι φαντάζονται ότι μπορούν πί
σω  από τη ν  επιστημονική αξιο
πιστία του κ. Παπαδήμου να 
κρύψουν άλλα ζητήματα ή να κά
νουν τη ν  αξιοπιστία του φύλλο 
συκήε για ένα φθαρμένο σκηνι
κό» είπε και συμπλήρωσε: «Κατά 
τη  γνώμη μου η Ελλάδα μπαίνει 
αργά, σταθερά σε μια νέα ιδρυ
τική φάση».

Του ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ ΖΟΥΛΑ

Αμεσο διάβημα διαμαρτυρίαε στην κυβέρνηση τηε Τουρ- 
κίαε προκάλεσε η πρωτοφανήε επιλογή του υπουργείου 
Αμύνηε τηε Αγκυραε, να  πραγματοποιήσει σ τιε  3.30 
χθεε το  μεσημέρι υπερπτήσειε δύο αεροσκαφών τηε 
πάνω από το  Καστελλόριζο και μάλιστα σε ύψοε μό- 
λιε 300 μέτρων. Ο εκπρόσωποε του ΥΠΕΞ Γρ. Δελα- 
βέκουραε χ α ρ α κ τή ρ ισ ε  τη ν  ενέρ γ ε ια  «π ρ ω το φ α ν ή  και 
απαράδεκτη», ενώ  εκτενή ανακοίνωση εξέδωσε το  Πε
ντάγωνο , κάνονταε γνω σ τό  επιπλέον ό τι τα  δύο μα
χητικά αεροσκάφη RF-4 ή ταν εξοπλισμένα με ειδικέε 
κάμερεε, οι οποίεε επιτρέπουν λεπτομερέστατη  φω- 
τογράφιση τηε περιοχήε.

Το αξιοσημείωτο είναι ότι περίπου δύο ώρεε αργό
τερα  ο τέωε πρωθυπουργόε κ. Γ. Παπανδρέου είχε συ
νάντηση  με το ν  Τούρκο πρέσβη σ τη ν  Αθήνα Mehmet 
Ηπεπη Gogu8, λόγω τηε 
ολοκλήρωσηε τηε θη- 
τείαε του. Και ωε φαί
νεται, από τη ν  ανακοί
νω ση  που εξεδόθη, ο 
πρόεδροε του ΠΑΣΟΚ 
αρκέστηκε σε εθιμοτυ- 
πικέε ευχέε, καθώε δεν 
γνώριζε το  συμβάν, γε- 
γονόε που προκαλεί εύ- 
λογεε απορίεε για το ν  
τρόπο που γίνετα ι η 
αλληλοενημέρωση μεταξύ τω ν  ελληνικών αρχών. Πό- 
σω  μάλλον όταν οι επιτελείε τόσο του υπουργείου Εξω
τερ ικών όσο και του Αμύνηε παραδέχονταν λίγο αρ
γότερα ότι δεν υπάρχει πρόσφατο προηγούμενο, η τουρ- 
κπαί πολεμική αεροπορία να έχει πετάξει πάνω από ελ
ληνικό έδαφοε με ανάλογα αεροσκάφη και υποστήρι
ζαν ότι η συγκεκριμένη πρόκληση ή ταν ακόμη μεγα
λύτερη και από αυτήν που είχε γίνει το ν  προηγούμε
νο  Ιανουάριο σ το  Αγαθονήσι, λίγεε ώρεε πριν απ-' τν  
επίσκεψη του κ. Παπανδρέου σ τη ν  Αγκυρα.

Πάντωε, πηγέε του ΥΠΕΞ έσπευδαν να αποσυνδέσουν 
τη ν  τουρκική ενέργεια από τη ν  προηγηθείσα ανακοί
νωση στη Βουλή του αρμοδίου υφυπουργού Γ. Μανιάτη, 
ότι είναι ζήτημα ημερών να  ακουστούν καλά νέα  για 
τη ν  έναρξη τω ν  ερευνών εντοπισμού ενεργειακών κοι
τασμ άτων νοτίωε τηε Κρήτηε. Δ εν  αρνούνταν, ω σ τό 
σο, ότι ή ταν μια τουρκική επιλογή που εμφανώε επι
χειρεί να  προκαλέσει ένταση  σ τη ν  περιοχή και ωε εκ 
τούτου, όπωε έλεγαν, η Αθήνα επρόκειτο να  ενημερώσει 
αναλυτικώε τόσο  το  ΝΑΤΟ όσο και τη ν  Ε.Ε.

«Πρωτοφανή και 
απαράδεκτη» χαρα
κτήρισε την ενέργεια 
το υπουργείο Εξωτε
ρικών σε διάβημα 
προς την Αγκυρα.

Η ΚΛΗΡΩΣΗ ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΛΑΧΕΙΟΥ
Καιά ιη  χθεσινή κλήρωση ίου Εθνι
κού Λαχείου ο αριθμός 136393 κερ
δίζει 30.000 ευρώ.
0 αριθμός 61822 κερδίζει 10.000 ευ
ρώ.
Οι αριθμοί 61844 και 136415 κερδί
ζουν από 5.000 ευρώ.

Από 2.000 ευρώ κερδίζουν οι αριθ
μοί:

61555 61809 136126 136380

Από 1.000 ευρώ κερδίζουν οι αριθ
μοί:

614176144161738 61783
61787 61907 136012 136309

136354 136358 136478 136988

Από 500 ευρώ κερδίζουν οι αριθμοί:

61012 61025 61041 61042
61049 61072 61077 61086
61092 61096 61127 61138
61141 61154 61174 61224
61226 61253 61262 61310
61313 61323 61343 61361
61376 61383 61385 61410
61413 61422 61456 61464
61500 61515 61517 61568
61578 61592 61601 61607

61609 61648 61656 61657
61689 61717 61721 61725»*
61733 61756 61759 61784
61789 61814 61830 61850
61852 61862 61903 61939
61944 61947 61965 61966
61971 61975 61976 61983
61989 61993 136027 136035

136071 136086 136088 W
136149 136163 136172 13c
136180 136219 136227 136228
136260 136288 136292 136296
136304 136327 136330 136355
136360 136385 136401 136421
136423 136433 136474 136510
136515 136518 136536 136537
136542 136546 136547 136554
136560 136564 136583 136596
136612 136613 136620 136643
136648 136657 136663 136667
136698 136709 136712 136725
136745 136795 136797 136824
136833 136881 136884 136894
136914 136932 136947 136954
136956 136981 136984 136993

Τέλος, από 240 ευρώ κερδίζουν όλοι 
οι άλλοι αριθμοί από 61000 έως 
61999 και από 136000 έως 136999 
που δεν αναγράφονται στον παραπά
νω πίνακα.


